

Duch Času píše: "Pan Čapek vyprávěl Pražanům, že Čechové američtí na poli politickém dobývají jmenem českému mnoho cti a slávy. Hu—ch—no—well, máme to teď krásný podzimník, co?"

V jistém listě čteme: "Každý člověk na světě by chtěl hrát divadlo, jen že ho jeden hraje špatně, druhý mírně a třetí haněně. A čím ho hraje mírněji, tím se staví větší vztahem k Tobě by si měl vlepít do klobovu kuč... p... l"

Soudce Day v Omaze vydal zákaz okr. komisáři vyplátní společnosti "Osvěty Americké" účet za tisknutí výkazu dlužných daní v okresu, poněvadž práce nebyla zákonitým způsobem zadána. Čo pak s'ává pro společnost tu také nějakého zákor a? —

Před 18 lety zosnováno bylo v Omaze spiknutí anarchistické proti mne, poněvadž jsem se záhubou a podvratnou touto propagandou nesouhlasil, před n' varoval a mnohé zbrklé stopeně její na pranýř stavěl. Přepadení red. Rosického s slučením jej byk' vzem, bylo taktéž prací anarchistů a jakousi předehrou k dalším prudkým konfliktům, jaké ovšem zaznamenávaly se nejen v Omaze, nýbrž i v celé řiši; anarchisté počínali si nejvšestředněji. Běda tomu, kdo odvážil se varovati lid před záhubným t'nto- učením, které na tisíce rodin uvrhlo do záhuby. Se surovostí přímo bezohlednou hanobeni byli redaktoři ostatních listů, přinášely o nich ty nejvyhaněnější hanopisy, estavené z hrubých výmyslů, lži a klamů. Red. t. l. tehdy nejmladší ze všech českých redaktorů ale také nejmilejší v tom ohledu, byl jim nejnepohodlnější a proto anarchistické plátky vrhly se naň jako vztelké feny a zejména pláteček Lampička nechal si na tom záležet a vzav mne za osobu vzdáleného mého příbuzného, zatýkačem pro obchodní bankrot v Čechách stíhaného a ve Slavii jistým p. Kopfsteinem označeného jako člověka, jemuž sem pomohl a který mu uzaplátil. To stalo se v době, kdy já byl už sedm let v Americe. Později na to hanopis byl odvolán s tou "duchaplnou" poznámkou, "že jsem toho sám viněn; měl jsem prý dát pokoj." Tak napsal nebožtík Pecka. Došlo ku krvavému vzburu ření na Haymarketu v Chicagu, k památnému vyšetřování a konečně k tragické popravě Parsona, Spiese, Linga o ostatních strážců vzbouření a s n'imi uložena do hrobu všechna anarchie. Nastoupily doby klidnější rozvahy a revolverové novinářství nebylo od té doby známo, až obnovil jej před čtyřmi lety jistý bývalý anarchista, který sůčastnil se riotu v Chicagu, kde die jeho vlastního přiznání stihl do lidu a pak bez kabátu v dobytčí káře ujel na západ. A teď nastupuje tuto cestu Lampičky "Osvěta Americká" nebo jak se nám z Omahy sděluje, čuchal a slídil tam mia. týden čínský pinčl, slyšící na jméno Kejsr a hledal před 17 lety zaniklou Lampičku, aby nám posvítil! Nu dobře, jen do toho! U sondu se pak dokáže, jak daleko udání t' jsou pravdivá a co se bude mocti dokázat. Ale my máme v rukou jiné listiny, dokazující nezvratně, že je Kejsr praprosytý zloděj, který musel přehnout před kriminální a na to nás nemůže žalovat, to on ví a proto mys'í, že když jako hyena vyhrabe dvacetiletou anarchistickou zedchlinu, že nás tím snad postraší. My víme kterať se bránit a člověk, jenž několikráte byl žalován pro tiskovou zradku a za revolverové novinářství zaplatil tisíce pokut a náhrad jako p. Rosický, ten může platit až se bude ohýbat tací lidé musí se zkrotit silou zákona. A s Kejsrem budeme také hotoví co neslých: pře h'ujeme totiž spolku, do nichž se potěchle vestřel

kdýž byli jsme v Evropě a bude vidět, kterať odtud vyletí, nebo nevíme, kdo by sprostého zloděje chtěl zvát svým bratrem. Proti tomu, jež tak čini nemáme pranic —vrána k vráně sedá a pověz mne s kým obcuješ a já ti povím, kdo jsi. "Pokud se nás týče předložíme každému kdokoliv a kdykoliv úřední vysvědčení domovské obce naší, svědčící o úplné naš zachovalosti a stava, jakož i vysvědčení ze škol atd. My nemáme žádných příčin úskostlivě tajit a zakrývat, odkud jsme a co jsme, jako onen plazivý skřek, který v'bec sám nepochybně neví odkud je. On splác' zlým dobro mu mou prokázané. To je ostatně úplně v pořádku, poněvadž se nemá nikdy žezat maso od šibenice a kdo pro takového darebáka co dobrého učinil, tomu má být pořádně nakopáno.

**Dopis z New Yorku.**  
Doufám, že mne zatkno nebude, zmánil-li se několika řádky o opeře, kterou provedl pěvecký odbor Tě. Jednoty Sokol v neděli dne 15. listopadu v Sokolovně na 71. ul.

Opery slavného Verdiho jsou naplněny v každém sebe menším zobrazení hlubokostí citu, jenž tu vyjadřován jest i slovem milým. Jeho "Il Trovatore" jest hrou i zpěvem čistě svérázný. Žádná i ta nejpřísnější kritika nemohla na opeře nic dle vkusu svého předelati, neboť nutnosti obojho výkonu, jak hudby tak i zpěvu byla přinucena doznati, že patří mezi nejlepší skladatelovy práce. Nechci se rozepisovati o ději samém, který jest velice originální, však výprava mu dána býti nemůže, zvláště na ochotnických divadlech, poněvadž prostor sám o sobě icst velice omezený. Rušivý dojem činí to na diváka, když na malém jevišti tlačí se sbor, který by byl imponoval, kdyby měl vůli v pohybu. Produkce zpěvn byly dosti ucházející, ač mohly býti harmoničtější; tu a tam vázlo to i u refrénu, který má býti základem chorových produkei. Pozdní upadání a zvláště jednotlivé čině na posluchače rozrušující dojem. Vřak v celku řečeno bylo to na ochotníky více nežli se dalo očekávati, což jistě muselo státi ohromného namáhání cvičitele sboru p. Reindla.

Zmíním se jen několika slovy o hlavních rolích v kuse tom zastoupených. Sl. Jurkova zná velmi dobře ovládati svůj hlas, který jest čistě lyrickým, však doufáme, že delší působnost nebude více síly a mohutnosti, jaké jest třeba právě v poslední scéně její. Výkon byl celkem zdařilý. A dle toho posluchačstvo odměnilo slečnu srdečným potleskem. Vřak více nás překvapila sl. Chocholova, jak jsem doslechl, teprve poprvé na pohyblivých prknech divadla. U počátečnice zvláště v dvojím oboru zpěvném i hereckém dlužno doznati, že se činila více a přednes její byl přesnější než kierkoliv starší a vyškolenější ochotnice. Jen žádoucnost jest, by gestikulace byla méně výbojnou. Rozpíánání a vytřecování rukou není vždy na místě, což se lehce odstraní působností dobře radící rezie. Z této slečny, bude-li si zpěvu hleděti, bude výtečná ochotnická síla. Byli jsme velmi mile překvapeni jejími výkony, za něž zaslouhuje všestranné pochvaly. O p. Kraupnerovi netřeba mnoho šítit slov, nebo je to starý a osvědčený zpěvák, na jakého může býti spolek hrdým. Doufáme, že ze salonního tenoru vyvine se pravý hrdinný tenor, bude-li to totiž jeho organ dovolovati, což při celotýdňím zaměstnání jest těžko k docelení.

Pan Matusěk jest v počátcích možná že se vyvine, však nejdříve se naučit počítati, aby se buď brzy nebo pozdě nevpadl do hubdy; zvláště rušivě působí, když se musí vpadnutí opakovat. Vřak vše zde byla a to jest již mnoho.

Pan Frant. Čížek shoštil se své role čestně jak se slušelo a od něho očekávalo.

Již při představení pronášeny náhledy, by se opeře opakovala. Nejsem toho mínění opakovati kus snad za týden, čtrnáct dnů atd. Nechte ochotníky oddechnouti, což v pravém slova smyslu po tak těžkém výkonu potřebují. Nerozčilujte a netýrejte je, a také zároveň nechvalte přespříliš, aby nezhrdli a nestali se liknavými ku zkouškám, domnívající se, že již "všecko" umí. Po tak těžkém výkonu sloužila by k duhu pěkná fraška, nebo tím nejen ochotník ale i posluchač získává, nebo duch se povyrazí a těžkých rozělujících scén zapomene.

Doufám, že řádky tyto budou brány od každého s tím míněním, že psány jsou přátelsky a ne kriticky. V úctě Franta.

V úterý zasnoubil se milý náš přítel p. Wondra s p. Bráňovou. Zasnoubení konalo se v Lincoln. Gratuluju mu z plného srdce.

Příteli dr. Šimečkovi a jeho manželce gratuluju k šťastnému narození zdravé dcerušky. Tedy rod nevyhyne, aspoň ne po přeslici!

Manželům Zemánovým, 6 mil západně bydlicím, narodilo se děvčátko. — Tohle podle Slepého Mladence vojna nebí! —

**Vytrcovala sama sobě**  
Bělice odplavala jednou do moře jen proto, aby sklámala rybáře, kteří se chtěli na její útraty baviti, ale nevrátila se více, protože jí slaná voda zabila. Můžeme z této příhody čerpati dobré poučení. Není třeba, abychom se chytli na vnaidlo a koupili nějaký bezcenný lék, jakými jest nyní trh zaplaven a přece nemůžeme zabýhnouti zápalem ledvin, jenž se docela může potovnati se zřadným močem. Jen když máme Severův slílet jater a ledvin. Lékn ten přemůže zánět, ničí kyselinu močovou, pomáhá ústrojí vyměšovati nečistotu a posiluje celé tělo. Jest to neocenitelný lék, jehož by měl užívat každý, jakmile ucťí bolesti v zádech nebo na stranách a prvních příznacích žlučnatosti a žloutenky, při obtížném a krvavém močení, kameny a jiných obtížích toho druhu. Cena 65c. a \$1.00.

Léky Severovy prodávají se v všech lékárnách nebo přímo u firmy W. F. SEVERA Co., Cedar Rapids, Ia.

**Dr. Ed. HULLA**  
znamenitý český zubní lékař  
CRETE, NEBRASKA

Zuby trhá se bez bolesti.  
Zlaté korunky 22 karátů ..... \$5.00  
Nástrkové opravy za zub ..... 3.00  
Vyplnění zlatoem výše od ..... 1.00  
Vyplnění stříbrem ..... .50  
Za všechnu práci ručí se 10 r. k. h.  
Dr. EDWARD HULLA  
CRETE, NEB.

**V jednom kuse**  
svědčí pracuje, ani se nezastaví. Hledte, aby ten plný džbán byl zdravý.

**SEVERŮV SILITEL RDCE**

poněmá mu, když se uvadí. Lékn ten posiluje srdce a uvádí, spravuje obě krev, tuží nervy, odopadá prudkému tloučením srdce. Třesení a zjedná slova při srdcových vadách.  
Cena \$1.00.

Na prodej ve všech lékárnách.

W. F. SEVERA  
CEDAR RAPIDS, IOWA.

— Léky dra. Formánka jsou na prodej v obchodě Váňákové.

**Navstivte nás!**

a prohledte si důkladně velký závod v nábytku,

tak že můžeme obsloužiti nyní každého z našeho velkého výběru.

Naše LENOŠKY a TAPICÍROVANÝ NÁBYTEK jest nejlepší a nejlevnější.

Velký výběr moderních, levných dětských kočárků.

Velký výběr bruselských a obyčejných kobereců za ceny nejnižší.

Velký výběr nábytku do kuchyní, parlorů atd. RÁMY NA OBRAZY Lotoví se pěkně a levně.

Máme krásný nový vůz pohledný a vypravíme pohřby za cenu levnou a pro každého uspokojivou. My spokojíme se malým výdělkem, chtějíce zajistiti si přízeň obecnostva i pro budoucnost.

**HULLER & CO.,**  
Wilber, Neb.

**Josef Tříska**  
převzal známý hostinec

**B & M CORN CRIB**

My čepujeme v celém státě oblíbený Storzův ležák. My máme na skladě ty nejlepší vína a likery a prodáváme je pro domácnost za nejnižší ceny. U nás schází se vždy příjemná společnost. Obsluha vždy vzorná. O hojnou přízeň žádají

**CVACH A TŘISKA**

**ČESKÉ DOMOVINY**  
Více než 100 českých rodin  
—usadilo se v okolí—

**BOLIVAR, MO.**  
za poslední tři roky.

Jestě jest místa pro sta rodin v Bolivaru kolem dráhy

**FRISCO**

Zvláštní výletní ceny listků za jednu cenu a dva dolary. Listky tyto se prodávají první a třetí úterý v měsíci. Podrobnosti vám sdělí na požádání S. A. HUGHES, general Emigration Agent, St. Louis, Mo.

**Nyní jest ten nejlepší čas ku koupení bugů a kočárů**

Dostali jsme právě celou velkou káru těch nejlepších a nejdokonalejších bugů a kočárů, které rychle jdou na odbyt, poněvadž jsou levně a dobré. Přijďte si prohlednouti náš sklad než koupíte jinde.

**HOUSER & PRUCHA** Wilber, Neb.

**JOHN BAUER,**  
Závod impertovaných vín, likerů, pravého plzeňského piva, kolonclního a lahůdkářské ho zboží atd.

**LINCOLN, NEBRASKA**  
327 až 335 So. 8th Str.

Plzeňské ze staroplzeňského pivovaru stále na čepu. Pravé uherské víno Tokay a Gzorogi, impertoovaný rum, jalovcová, Steinhager, branda Schlabritz atd. Zastavte se u něho, jste-li v Lincoln.

**Transmississippi Marble Works.**  
NOVAK & KRETEK.  
So 13th a Williams St. Omaha, Neb.

Jediný český a spolehlivý závod sochařský v Nebrasse. Správnému tesání nápisi v české řeči věnována jest zvláštní pozornost a pomůcky umělecky provedené z mramoru, granitu atd. stále na ruce velkém výběru a ceny nejlevnější.

**Wilber BREWERY Co.**  
Vyrábí nejlepší, pravý český, všeobecné oblíbený došlý a uznávaný **Ležák**

Pivovar náš opatřen jest dokonalými stroji. Vreňní sládek jest známý odborník a v našem pivovaru používáno jest k výrobě piva, toho nejmilejšího materiálu.

Naše pivo čepuje se v Opera Housu Paška a Průchy, Fictum a Anderl. Borecký a Mareš, J. Steiner Tvřz a Pospíšil ve Wilber, Jos. Dvořák Pleasant Hill, atd.

Frank Rychtářík, E. J. Špírk, F. W. Beck, majitelové

**Pivovar v Crete.**

Tímto dovoluji si oznámiti et. veřejnosti, že můj pivovar jest nyní dohotoven a opatřen těmi nejlepšími stroji. Nešetřil jsem nákladu ani práce a zřídil pivovar tak moderně, jak to bylo, jen možno. Pivo mé není k překonání. Je zdravé, čisté a chatné, vařené pouze ze sladu a chmelu a kdo ho jednou okusí, musí doznat, že rovná se plzeňskému. Máme zručného a schopného sládku švropského, který pivu našemu získal neobyčejně chvalné pověsti. U nás jest pivo k dostání od osmických až do sudu v pivovaru i v hostincích u Brayer & Kersenbruck, Dědic & Wauček a Wm. Ball. Spolehaje na další osvědčení přizeti trvám v uctě

Při dodávce piva na smabý poselství, výlety atd., poskytuju zvláštní výhody. Opatrovnik pozostalosti J. H. Slepčka ve Wilber vyřídí všechny podobné záležitosti obchodní.

JOSEFINA KOBES, majetelka.  
J. H. SLEPČKA, opatrovník pozostalosti.

**STORZBE WING COMPANY**  
OMAHA, NEB.

Pivo v lahvích:	Pivo v soubkách:
Blue Ribbon	Export
Elite Export	Standard
Viena Export	Mnichovské
Family Export	Hoffbrau

Nejmódernejší pivovar na celém západě, opatřen všemi nejnovějšími pivovarnickými stroji. Artéská, 800 stop hluboká studně, ház pól milionů galonů vody denně. Voda tato jest čistá, prostá všech škodlivých mikrobu, proto jest pivo naše nejzdravějším pivem v Americe a co takové bylo vyznaménáno státním národohospodářským výhorem zvláštním diplomem se dne 10. září 1896 a pak zlatou medailí. Roční výroba 200.000 sudů.

Pivo naše čepuje se v následujících hostincích:  
SAŠEK & PLÁČEK, TŘISKA A CVACH.

Kdo chcete naleztí vždy dobrou společnost, chutné zá kusky po celý den, řízný ležák od ledu, likery, vína, jemné doutníky, navstivte v novém jejich

**CORN CRIBU.**

TVRZE A POSPISILA.

Importovaná vína a likery v malém i velkém za ceny nejnižší, všeho druhu pivo láhvové atd. Nejlepší místnost v městě

Každý den ve dne i večer: přátelská společnost a vždy něco pikantního a deligatního k zakusnutí.

**TVRZ & POSPISIL,**  
Wilber, Neb.

**Dr. JOSEF ČERNÝ**  
praktický lékař a ranhojíř  
Ordinuje v lékárně Britové a má svou ordinaci kancelář nad obchodem p. Červeného. Jest k službám ve dne i v noci.